

Виходить у Львові що дня (крім неділь і гр. свят.) о 5-й годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 13.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданя і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатаві відплати від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників пасажа Гансмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:
на цілий рік К 4 80
на пів року „ 2 40
на чверть року „ 1 20
місячно . . . „ — 40
Поодинокое число 2 е.
З поштовою пере-силкою:
на цілий рік К 10 80
на пів року „ 5 40
на чверть року „ 2 70
місячно . . . „ — 90
Поодинокое число 6 е.

Вісти політичні.

(Парламентарна ситуація. — Амбасадор Капітест про відносини на Балкані. — Поражка Німців в полудневій Африці. — Російско-япанська війна.)

Ческа газета „Нлас Народа“ пише: Загално уважають ситуацію в парламенті за поліпшену. Переговори, що мають довести до застановлення парламентарної борби, будуть вести ся дальше і єсть надія, що ческі послы по великодних святах вже не будуть змушені держати ся дальше обструкції. Выбори Делегацій відбудуть ся ві второк без перешкода а коли теперішній настрій удержити ся, то по великодних святах послы не зійдуть ся вже без разячого розетрсу.

Тота сама газета оголошує розмову з одним з молодоческих проводирів о теперішній ситуації. На питаня, чи правдою єсть, що Молодочехи зредукували свої жаданя в справі языка урядового, відповів той ческий посол, що поки-що трудно висловити ся. Правдою єсть, що справа внутрішнього языка урядового може бути у всіляких формах залагоджена, після того, чи залагодженя має ся відбутися в меншим чи більшим криеом. Ческим послам не розходять ся в сій справі о форму, але о річ. Може бути,

що польскі посередники уявляють собі введеня ческого языка урядового в подібний спосіб, як свого часу введено в Галичині польскый язык урядовий. Чехам все одно, коби лиш дійсно був успіх. Що-до німецької відповіди, трудно ще виробити собі гадку, але не можна тайти, що жаданя, що би цілий комплекс ческих справ взяти під розвагу, єсть трохи підозрілим.

Після вісти, яка вчера наспіла з Відня, мали всі пляни стремлячі до поліпшеня парламентарної ситуації і помиреня Чехів з Німцями нагло перервати ся. Правительство, кажуть, займало доси пасивне становище в сій справі, аж нараз висунуло справу вибору Делегацій. Длячого се стало ся так нагло і чому виборя мають вже тепер відбутися, коли се ся Делегацій назначена аж на май, се не може ся нікому помістити в голові і ддятого насуває ся здогад, що розходять ся о то, що би можна парламент закрити і залагодити всі важніші справи на основі чотирнацятого параграфу. Президия кола польского має ддятого в понеділок піти до гр. Голуховского і запитати его, чи дійсно показала ся потреба вибирати Делегації вже перед святами.

На нинішнім засіданю палати послів має бути відчитана інтерпеляція Всенімців поставлена до правительства, чи звістно ему, що ведуть ся переговори в справі ческо-німецької угоди і що посередничать Поляки. Всенімці хо-

тять тим очевидно змусити правительство до якогось вяясненя.

„Нов. Время“ оголосило розмову свого віденьского кореспондента з російским амбасадором Капітестом у Відни в справі положеня на Балкані. Амбасадор сказав, що російско-япанська війна впливає доси лиш користно на положеня на Балкані. Загранична і внутрішня організація Македонців висказала готовість дати державам поміч в переведеню реформ. В хвили загальної симпатії Славян ддя Росії було би невідповідним робити Росії трудно-сти на Балкані. Реформи будуть в сякій або такій формі переведені. Коли би султан зробленых ему предложень не хотів приймати, то инші зроблять ему нові предложеня. Судьба султана єсть в его власних руках. Коли би Капітест так дійсно сказав, то се була би досить виразна погроза вимірена до особи султана, котрий тепер в виду російско-япанської війни піддає ся більше окружающим его впливам як коли небудь.

З полуднево західної Африки наспіла сумна ддя Німців вість. Губернатор Лайтвайн доносить: Майор Глязенап на чолі кільканайцяти офіцирів і 36 вояків, кавалеристів, хотів дня 13 с. м. підійти до неприятеля, мусів однак завернути ся. Прийшло до борби, в котрій згинуло 7 офіцирів і 19 вояків а 3 офіцири і два вояки суть ранені. Межи забитими єсть

22)

ОБРАЗКИ З ДАЛЕКОГО ВХОДУ.

(Після Руд. Цабелл, Гессе-Вартегга і др. владив К. Вербин).

(Дальше).

Корея і єї жителі.

III.

Відносини Кореї до Япанії і Росії. — Йонгянпо. — Пеняні Чінампо. — Фузан. — Гензан.

Незавидна судьба дістала ся Кореї підчас теперішньої російської війни. Положеня Кореї схарактеризувала найліпше одна гумористична французска газета: образок представляє, як Росіянин і Япанець деруть ся ізза якогось шнура; один зловив за один кінець а другий за другий і тягнуть з цілої сили; кождий з них хоче вирвати его другому а в ключці того шнура стоїть Корець, котрого оба противники так стиснули, що мало его вже не переріжуть на двоє. Япанці кажуть, що ведуть тепер війну не о Корею ані не о Манджурию, лиш в спільнім інтересі всіх на далеких Веході інтересованих народів, що би удержати рівновагу і не дати Росії розширити там лиш свій вплив. Єсть в тім може трохи й правди; бодай трудно Япанцям сказати нині, що їм ходить по прав-

ді лиш о свій інтерес; але що так єсть, о тім нема ніякого сумніву. Атже Япанці вже тепер господарять в Кореї як в своїм власнім краю. З російської сторони несправедливо тепер вказують на то, що Корея нарушила нейтральність, до котрої зобовязала ся, бо по правді держать з Япанцями. А щоже мали Кореїці остаточно робити? Як би Росіяни увійшли були до їх Краю, як тепер Япанці, то Кореїці мусіли би були так само з ними держати.

На кілька днів перед самим вибухом російско-япанської війни, один із найліпших знатків далекого Веходу, бувший німецький консуль Брандт, застанавляв ся над тим, яку роль прийде ся грати Кореї у можливій російско-япанській війні. Мимоходом сказавши, можна се уважати за один доказ більше, що війна не могла, бодай не повинна була бути ддя Росії несподіванкою, коли вже весь світ ві припускав і сподівав ся. То, що Брандт свого часу писав, не страшило ще й нині своєї вартости, бо нехай лиш трошки пові инший вітер, нехай Кореїці довідають ся лиш про першу більшу поражку Япанців, то відносини в Кореї можуть змінити ся дуже борзо в некористь сих послідних. Тому не від річи буде послухати, що каже Брандт про відносини Кореї до Япанії і Росії.

В послідних разях вехідно азийского питаня — каже Брандт — виступала що раз різше роля, яку в нїм може грати Корея. Воєнна сила сеї держави єсть, що правда, така, як би й ніяка. Так звана армія складає ся лиш з кілька тисячів мужа піхоти, що уміє від бід-

обходити ся з європейским стрільним оружем, зі старими карабінами Граза або старими япанскими карабінами Мурата; але в тім війску не звайшов би ніхто ані відваги, ані карности ані готовости до бою. Артилерії нема там ніякої а тих кілька сот мужа кавалерії, що є, не уміють ані їздити ані робити оружем. Висших офіцирів, як у всіх вехідних арміях не брак, а маринарка після найновішого звіту про Корею екльдає ся з 23 адміралів і одного панцирного корабля, що возить вугле. Після иньших жерел має корейска армія складати ся з 8500 до 15000 війска узброєного і вишколеного по європейски а то була би вже найбільша корейска воєнна сила.

Коли же Корея у війні на далеких Веході не може безпосередно грати ніякої ролі, то все таки може она в наслідок свого положеня і числа свого населеня та впливу настрою і становища жителів заважити дуже значно. Щоби же той вплив можна добре опінити, треба добре зрозуміти, які суть відносини Кореїців до Росіяни і Япанців. Що Кореїці ненавидять Япанців, то кажуть всі, що знають край і людей з власного погляду, а причини сеї ненависти, котра в найновіших часах ще більше заострила ся, ніхто так добре не розповів, як Анґус Гемільтон в своїй недавно про Корею виданій книжці. Він так каже:

Зверхний доказ япанської сили, котрий проявляє ся тим, що до Кореї заходить що раз більше Япанців, гніває Кореїців і збільшає ту непобориму до них відразу, яку мають Кореїці до Япанців від многих сот літ і нині

О Г О Л О Ш Е Н Я.

Обезпечайте будинки, движимости, збіже і пашу

протиw огневих шкід

в одинокім рускім Товаристві асекураційнім

„Дністер“

ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаємности членів, то значить звертає членам щорічну чисту надвижку. Звороти виносили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219.332 К т. в. 8%.

Шкоди ліквідує ДНІСТЕР скоро при участі місцевих членів і делегатів. Від 1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відшкодовавь на суму 4,161.669 К.

Фонди ДНІСТРА з кінцем 1903 р. виносять 1,013,691 К і уміщені в публіярних цінних паперах.

АГЕНЦІЇ ДНІСТРА знаходять ся у всіх містах, місточках і многих селах і легко кождому обезпечити ся через агента; ДНІСТЕР уділяє агенції господарям, де еще на більшій округ нема агенції. Агенти заробили вже 537.815 К провізії.

НА ЖИТЕ треба обезпечити ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім; власну провізію від таких обезпечень дає ДНІСТЕР на рускі добродійні ціди; тому на жите обезпечайте ся тільки через ДНІСТЕР.

Товариство взаїмних обезпечень „ДНІСТЕР“

у Львові, Ринок 10, в домі „Просьвіти“.

ПОЛІСИ „ДНІСТРА“ приймає при позичках Банк краєвий і каса ощадности.

МІД знаменитий, десеровий, мураційний, з власної пасіки 5 клр. лиш 6 корон франсо. Вода медова найліпше средство на лице. Даром брошурку д-ра Цесельского о меді варто перечитати, жадайте! **КОРІНЕВИЧ**, ем. уч. Іванчани.

Алтика в Королівці

поруцає

В. АЛЕРГАНДА

АЛЬПЕЙСКИ ГРУДНІ ЗІЛЯ.

Зіля ті, втворювані в найліпшійших ростин альпейских, перевишляють всі до тепер уживані зіля, грудні сиропа і тям подібні препарати своїмь успіхами. Наслідком того оня шросто неопінені при катаральных болівнях легких і провідів віддыкових, при кашлю, кришці і всіх других подібных ведугах. Спосіб ужита: Гореть зіль тих занарює ся в шелявці квяччої води і той відвар пьє ся в літнім стані рано і вечером.

Ціна 50 сот.

Одиноку

МАСТЬ НА ВІДМОРОЖЕНЄ

впислає

Володислав Котульський

(1 К. 20 с.)

ОЗЕРЯНИ коло БУЧАЧА.

XXXXXXXXXXXX

АГЕНЦІЯ ДНІВНИКІВ
Ст. Соколовского
Львів, Пасаж Гаври-
мина ч. 9, — приймає

превуморату і оголошеня до всіх днівників краєвих і екстраєвичних. В тій агенції находить ся також головний склад і експедиция „Баршавского Трудовника іастроляного“ „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймає оголошеня зяєдлочно лиць за агенция

XXXXXXXXXXXX

Дуже величавий

образ коинатний

представляющий

„ПРИЧАСТЕ“

малюваний артистом Бверсеим в природних красках.

Величина образа 55×65 цты.

Ціна образа 6 корон разом в почтовой пересылкою.

Набути можна у

Антоня Хойнацкого

Львів, ул. Руска ч. 3.